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ΠΡΟΣ: 
Υπουργείο Πολιτισμού 
Γενική Διεύθυνση Αναστήλωσης, Μουσείων 
και Τεχνικών Έργων 
Διεύθυνση Μελετών και Εκτέλεσης Έργων 
Μουσείων και Πολιτιστικών Κτιρίων 
email: dmeempk@culture.gr 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ: Διαγωνισμός για την ανάθεση της δημόσιας σύμβασης με τίτλο «Μελέτη για την 

κατασκευή του νέου Αρχαιολογικού Μουσείου Λευκάδας» 
ΣΧΕΤ.: 1. Η με ΑΔΑΜ 25PROC018219017 2025-12-19 Διακήρυξη ανοικτής διαδικασίας μέσω 

του ΕΣΗΔΗΣ, προϋπολογισμού €1.600.021,84 (προ ΦΠΑ) 
  2. Το με αριθ. πρωτ. 16932/15.1.2026 έγγραφό σας 
  3. Το με αριθ. πρωτ. 22611/20.1.2026 έγγραφό σας 
 
 
Ενημερωθήκαμε από μέλη του Συλλόγου μας για προβλήματα του φακέλου δημόσιας σύμβασης 
της παραπάνω σχετικής Διακήρυξης για την ανάθεση της μελέτης του θέματος, τα οποία 
αφορούν στις απαιτήσεις και τα δικαιολογητικά των κριτηρίων επιλογής (π.χ. απαίτηση 
αίτησης επανάκρισης στα Μητρώα της ΓΓΥ), στην ανάμειξη μεταξύ των κριτηρίων επιλογής και 
ανάθεσης/αξιολόγησης (π.χ. πιστοποιητικά ποιότητας στην Τεχνική προσφορά που 
αξιολογείται), καθώς και στην ασάφεια των κριτηρίων επιλογής (π.χ. απαίτηση ή όχι εμπειρίας 
σε συναφείς μελέτες). 

Σε συνέχεια των απαντήσεων που δόθηκαν από την Υπηρεσία σας με τα άνω (2) και (3) σχετικά 
σε ερωτήσεις οικονομικών φορέων, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Α. Σύμφωνα με την παράγραφο 2.3 της οικείας Διακήρυξης, η αναθέτουσα Αρχή παρέχει 
συμπληρωματικές πληροφορίες και έγγραφα μέχρι τις 16.1.2026, σε οικονομικούς φορείς 
που έχουν υποβάλει μέχρι την 9.1.2026 σχετικά ερωτήματα. Ο λόγος για τον οποίο ο 
νομοθέτης ορίζει προθεσμίες για τη χορήγηση συμπληρωματικών στοιχείων ή 
διευκρινίσεων1, είναι η παροχή δυνατότητας κατάλληλης προετοιμασίας στους 
υποψήφιους διαγωνιζόμενους, στο πλαίσιο της ισότιμης αντιμετώπισης των οικονομικών 

 
1 Άρθρο 67 παράγραφος 2 ν. 4412/2016: «2. Εφόσον έχουν ζητηθεί εγκαίρως, οι αναθέτουσες αρχές παρέχουν σε όλους τους 
προσφέροντες που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης σύμβασης συμπληρωματικές πληροφορίες σχετικά με τις 
προδιαγραφές και οποιαδήποτε σχετικά δικαιολογητικά, το αργότερο έξι ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας που έχει 
οριστεί για την παραλαβή των προσφορών.» 
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φορέων από τις αναθέτουσες Αρχές, της διαφάνειας και της τήρησης της Αρχής της 
αναλογικότητας, της αμοιβαίας αναγνώρισης, της προστασίας του δημόσιου 
συμφέροντος, της προστασίας των δικαιωμάτων των ιδιωτών και της ελευθερίας του 
ανταγωνισμού2. 

Β. Οι διευκρινίσεις οι οποίες δόθηκαν από την Υπηρεσία σας με το (3) σχετικό, και 
συγκεκριμένα η μη απαίτηση (α) προσκόμισης απποδεικτικού εμπρόθεσμης υποβολής 
αίτησης επανάκρισης στο ΟΠΣ ΜΗΤΕ, και (β) ειδικής εμπειρίας σε συναφές με την υπό 
ανάθεση μελέτη φυσικό αντικείμενο, αποτελούν ουσιώδεις αλλαγές των εγγράφων της 
σύμβασης. Η αντίθετη εντύπωση που επικρατούσε μεταξύ των υποψηφίων οικονομικών 
φορέων μέχρι τη δημοσίευση του διευκρινιστικού εγγράφου, η οποία σημειωτέον έγινε 
μετά την παρέλευση της προθεσμίας της 16.1.2026, είναι προφανές ότι μπορεί να έχει 
δημιουργήσει προβλήματα σε οικονομικούς φορείς, που με την προηγούμενη κατάσταση 
δεν είχαν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό και στην παρούσα φάση δεν 
έχουν το χρονικό περιθώριο να προετοιμαστούν. 

 
Μετά τα παραπάνω, καθίσταται προφανές ότι πρέπει να επαναπροκηρυχθεί ο διαγωνισμός ή 
τουλάχιστον, κατ’ εφαρμογή της παραγράφου 2.3 της οικείας Διακήρυξης να δοθεί παράταση 
στις προθεσμίες παραλαβής των προσφορών. 
 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

1. ΤΕΕ-ΤΚΜ, grproedrou-tkm@central.tee.gr 
2. Σύνδεσμος Ελληνικών Γραφείων Μελετών, segm@segm.gr 
3. Σύλλογος Μελετητών Ελλάδας, sme@tee.gr 

 
2 Άρθρο 18 παράγραφος 1 ν. 4412/2016: «1. Οι αναθέτουσες αρχές αντιμετωπίζουν τους οικονομικούς φορείς ισότιμα και 
χωρίς διακρίσεις και ενεργούν με διαφάνεια, τηρώντας την αρχή της αναλογικότητας, της αμοιβαίας αναγνώρισης, της 
προστασίας του δημόσιου συμφέροντος, της προστασίας των δικαιωμάτων των ιδιωτών, της ελευθερίας του ανταγωνισμού 
και της προστασίας του περιβάλλοντος και της βιώσιμης και αειφόρου ανάπτυξης.» 


